et division.

Exemples d'encadrement :

.8 <82 <9 (encadrement par des nombres
enﬁersg

.8,2< 1,21 < 84 (encadrement au dixieme : 8,3 -
01<83=<84+01) )
. 7.9 <1< 8,1 (encadrement au dixiéeme ;: 8 -01 1,5
=8<8+0,1) + 0,2

. 8,24 = 8,26 < 8,26 ([encadrement au centiéme : -

8,25-0,01 < 8,25 < 8,25 + 0,01) X

. 8,09<8,1<8,11 (encadrement au centiéme : 8,1

-0,01<81<81+0,01) :.+q__a, a,+:,—
T 98<8<8,01 (encadrement au centieme : 8

0,01<8<8+0,01) “

1- J'effectue la multiplication comme s'il n'y avait
pas de virgule.

Z- Je place la virgule sur le résultal de l’:l;nn a ce
qu'il y ait autant de décimales au résultat qu'a

total des chiffres aprés la virgule du mulﬂplmﬂhur
et du multiplicande.

9 3y
F |
; 1 Il ya3idécimales 1,2

1- On multiplie par 10, 100, 1 000, ... en fonction du nombre de

131x10=31; 1Ex1ﬂﬂ 31 0= 3156
2-8ije multlp‘lle le diviseur par 10 100, 1 000 ..., je dois
également multiplier le dividende par 1D, 100, 1 000...

531 on doit x 10 pour en faire un entier 8310|256
256 x 10 =256 et 831 x 10 =8310

31,5 on doit x 100 pour &n faire un entier 3150|415
4,15 x 100 = 415 et 31,5 x 100 = 3150

-

Les nombres décimaux : comparaison,
addition, soustraction, multiplication

Pour additionner ou soustraire des nombres
décimaux (nombres avec une virgule), on procéde
comme pour une addition ou une soustraction
normale en pensant bien & aligner les virgules.

(2a-08 ) gﬂ
- {1 ,t;.

On ne t enlover 8 a3 donc
on m.ut E::I:n l.'lFt:.ll'll en haot et on IIIB.I-

chiffres situés a r&nlaﬂ rgule, r faire disparaitre la virgule
£ J 3155“05' L =

chiffre

Q@ ([s3ax21s ) Dividend

3
%2‘ T o -0 | -
b Qy Y Qi _;4 quotien
24 0 On place 1 =12 Je place la virgule dés que je
oo 3 . au :?mmu: ;:f;ﬂ = (= descends le premier nhiﬂire situ
1 & 6 & o o quil v ait 3 décimales 0 aprés la virgule.
2,0,0,8 1 0
_, 1 m
Si le diviseur est un nombre décimal, je le transforme en - ; l
nombre entier... Voyons comment faire...

Jo réalise ma division comme d’habitude,
mais dés gue je descends le premior

virgule, je pose la virgule au quotien

ey

Solistracticn

du dividende situé aprés la

Jc la.ue la virgule dés que
escends le premier
nhiﬂi-e situé aprés la
wvirgule.
Au milliéme prés
= 3 chiffres aprés
la virgule.
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et division.

Les nombres décimaux : comparaison,
addition, soustraction, multiplication

. Pose et effectue ces opérations

32 s (encadrement par des nombres entiers)
v €87 < . (encadrement au dixiéme)
i ® 645 < ... (encadrement au centiéme)

Aurmilliemespres

Auadixiemeypres)

Spécial CM2




Les nombres décimaux : comparaison,
addition, soustraction, multiplicatic
et division.

.3 <32 <4 (encadrement par des nombres entiers)
.B <81 <82 |encadrement au dixiéme : 8,1-0,1<8,1<8,1 +0,1)
.6.44 <5 45 < 646 (encadrement au centiéme : 6,45 0,01 <6,45< 6,45 + 0,01)

. Pose et effectue ces opérations

2,10 ET‘DDD 8
+ 145 5&':9& -151 28,375

+ ﬁ,& 0 - o |

=& 4 |

5 3 3 bz =]

'¥*’55"'“ 5 ma | R
@-{- 1L+5=8 15* ‘ln."'aﬁﬁ] 5.&'2;- 3(|3-0= 3,'- 60 :msap.;ucltlh

. virgule.
40
= 40

ur effectuer la multiplication :
1- Jeffectue la multiplication comme s'll n'y

2o place la virgu sur s risutat de fa

anpmargauurasaul;m O

ullyaltautantdnl:ir.'imalns au Auadixieme E}@
t qu'au total des chiffres aprés la

wirguln du muiltiplicateur et du multiplicande.

On dolt transfarmer
1.2 @ 0.5 en entier.
]— Il y a 3 décimales "

On doit x 10 pour en faire un entier
05x10=5 al1.2x10=12

" =10
290,81 0 ! Iga
I 20

On place la virgule =20

oo résultat pour
gqu'il ¥ ait 3 décimales




